
sklepati, da položaj v Rusiji nikakor ni 
rožnat vkljub vsemu hvalisanju komu
nistov in njihovih somišljenikov. Naj 
tukaj slede nekatera poročila ruskih li
stov iz zadnjega časa. 

Iz severnega Kavkaza poroča neko pi
smo, kako tam vabijo kmete, da bi se 
prostovoljno pridružili kolhozu (skup
nemu gospodarstvu). Kateri tega ne sto
rijo, tem pa sovjetska oblast naloži ta
ko visok davek, da ga ne more plačati. 
Potem pa pride nekega dne povelje, da 
se mora kmet z ženo in otroci izgnati iz 
hiše. Vse mu vzamejo: poslopja, živino 
in zemljo, njega samega pa navadno 
pošljejo na sever ali v Sibirijo na prisil
no delo v gozdovih. Tam dela pri slabi 
hrani, dokler je zdrav. Ko pa omaga ali 
zboli, se nihče več ne briga zanj. Na de
set in deset tisoče ruskih kmetov je ta
ko žalostno umrld pri prisilnem delu. 

Položaj kmetov je strašen. Če ne gre 
v kolhoz, ga pritiskajo z davki in naza
dnje z izgonom. Če pa stopi v kolhoz, 
mora vse oddati, celo še samega sebe in 
neha biti svoboden človek. Postane su
ženj tuje volje ter mora delati m.Č in 
dan za sovjetsko vlado. Vlada mu da 
tudi hrano in obleko. Jesti mora to, kar 
mu dajo, in obleko nosi, kakoršno dobi. 
Tako se dela prostovoljni vstop v sov
jetski kolhoz. 

No, velik del ruskega naroda Loče pa 
imeti svojo lastnino. Vsaj nekaj hočejo 
imeti, da bi s tem svobodno razpolagali 
in da bi sami gospodarili z ženo in otro
ci. Zato je v nekaterih kolhozih velik 
odpor proti vladi. Sovjeti so mislili, če 
bodo uničili velike kmete, srednje in 
male pa potisnili v kolhoze, da bodo za
trli s tem njihovo kmečko mišljenje. — 
Upali so, če bodo kmetje brez svoje last
nine, da jih bo prešinilo socijalistično 
mišljenje in da bodo postali sovjetski 
vladi poslušen proletarijat. 

Toda grdo so se ukanili. Nasilno v 
kolhoze organizirani kmetje niso izgu
bili svojega kmečkega mišljenja, mar
več so začeli svoje koristi skupno ščititi 
v kolhozih. To nasprotsvo do vlsde je 
bil glavni vzrok, da je sovjetska vlada 
prejela od kolhozov lani 600 milijonov 
pudov manj zrna, kot je bilo proraču
njeno. 

Nič boljši ni položaj v industrij;. Da 
bi se začeta dela dokončala, zato je po
treben inozemski kapital. Tega je dose
daj sovjetska vlada od Evrope tudi do
bivala. Toda težka finančna in gospo

Kaj se godi v Rusiji? 
Splošnega položaja v Rusiji ne pozna

mo. Ruski listi prinašajo pisma, v kate
rih dotičniki opisujejo položaj v svoji 
ožji okolici. Včasih sovjeti sami prina
šajo neugodna poročila in celo sovjet
ski mogotci tu in tam priznavajo nered 
in pomanjkljivosti. Iz vsega tega smemo 



darska kriza v Evropi bo sovjetom vsa
ko nadaljno pomoč onemogočila. Suli
mov sam je na nekem shodu v Moskvi 
izjavil: Da se nadaljuje naša industri
jaiizacija, je potrehna pomoč inozem
skega kapitala. Nek ruski list pripomni 
k tem besedam: Če bi inozemski kapital 
ne podpiral boljševikov, bi komunizem 
v Pn d Ml že davno pal. 

V Rusiji se zdaj ustvarja nek nov raz
red ljudi in sicer dobro plačanih urad 
nikov in višjih delavcev. Ti imajo okus 
po denarju in zložnem življenju. Njiho
vo mišljenje ni več socijalistično, mar
več buržujsko. Med njimi in ostalo glad
ilo rnaso delovnega ljudstva je veliko 
nasprotje. Da se ta nova buržuazija tu
di rada zabava, je razvidno iz tega, da 
so za časa carja bila v Moskvi le 4 gle
dališča, zdaj jih je pa 9. 

Poročajo tudi, da je po sovjetski sta
tistiki v preteklem letu bilo zaprtih nad 
600 božjih hramov raznih veroizpove
danj ter okrog 1400 duhovnikov in me
nihov je bilo poslanih v izgnanstvo na 
Solovecke otoke. Vkljub temu priznava 
s Brezbožnik«, da versko življenje med 
ruskim ljudstvom napreduje in še" celo 
med komsomolci. »Brezbožnik« se raz
burja, da se komsomolci v cerkvah po
ročajo, pojejo v cerkvemh pevskih zbo
rih in hodijo celo na božja pota. 

Žalostno vlogo igra Rusija v sedanji 
kitajskojaponski vojni. Zdi se kakor da 
bi ne znala varovati svojih koristi. Ru
«ki kmetje si žele vojno, ker ob tej pri

ki upajo vreči ob^oVražehe boliševike. 
Toda vlada je noče. Baje se je Stalin iz
razil: Pol Šmirije ohlam, a bojeval se 
ne bom. Boljševiki ne marajo vojne, ker 
nimajo denarja in se bojo za svoj obstoj. 
Sploh po mnenju sovjetskih mogotcev 
ruska arr^^jia nima nalore braniti čast 
in ko7'i«ti Rusije, marveč braniti, utr"je
**ati in širiti |<oir"" ;"em. A. K. 


